
 

Αθήνα, 22.11.2024 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Υπουργό Εσωτερικών  

 

Θέμα: «Το επικουρικό προσωπικό του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. υφίσταται κατάφωρη διάκριση ως προς 

το εργασιακό του μέλλον». 

Πέραν των συνεχών και δικαιολογημένων αιτιάσεων του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού 

για τις ελλείψεις σε νοσοκομεία, περιφερειακά ιατρεία και κέντρα υγείας, μια ακόμα πλευρά του 

δράματος της κοινωνικής προστασίας και ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης στην χώρα μας, 

εκτυλίσσεται στις υπηρεσίες του Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας. 

Εκατόν ενενήντα επτά επικουρικοί υπάλληλοι όλων των ειδικοτήτων, οι οποίοι εργάζονται στην 

Κεντρική Υπηρεσία, στις εβδομήντα δύο Περιφερειακές Διευθύνσεις και στα υποκαταστήματα 

τους, στο Τμήμα Επεξεργασίας & Ελέγχου Συνταγών της Δ/νσης Φαρμάκου, καθώς και στα 37 

φαρμακεία του Ε.Ο.Π.Υ.Υ, εκφράζουν με επιστολή τους προς την ΑΔΕΔΥ την αγωνία τους και 

τα αιτήματα τους σχετικά με το εργασιακό τους μέλλον. Συγκεκριμένα, οι ανωτέρω υπάλληλοι 

είναι αντιμέτωποι με το ερώτημα αν θα συμπεριληφθούν σε ΦΕΚ της παράτασης της σύμβασης 

του επικουρικού προσωπικού και για πόση χρονική διάρκεια. Παράλληλα, δεν είναι ορατό το 

ενδεχόμενο της μονιμοποίησης τους, ενώ συντελείται μια κατάφωρη διάκριση εναντίον τους, μιας 

και διαπιστώθηκε η άνιση μεταχείριση αυτών των υπαλλήλων στο ζήτημα των προκηρύξεων. Η 

μονιμοποίηση του επικουρικού προσωπικού (και όχι μόνο) με αυξημένη μοριοδότηση δεν 

περιλαμβάνει τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ., αλλά αντίθετα περικλείει οποιονδήποτε εργάζεται στον ιδιωτικό 

τομέα ή σε φορείς, όπως ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας, δίνοντας έτσι το δικαίωμα σε 

ειδική μοριοδότηση και διεκδίκηση μόνιμης θέσης στο Ε.Σ.Υ και τους λοιπούς φορείς του 

Υπουργείου Υγείας. 

Επιπροσθέτως, όλοι οι φαρμακοποιοί και βοηθοί φαρμακοποιών του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. -μόνιμοι και 

επικουρικοί- αντιμετωπίζουν διάκριση ως προς το επίδομα της επικίνδυνης και ανθυγιεινής 

εργασίας (ΦΕΚ 1635/τ.Β/ 11-03-2024), σε σχέση με τους συναδέλφους τους στο ΕΣΥ. Το σύνολο 
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των επικουρικών υπαλλήλων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ, έχει αναλάβει τις ίδιες υποχρεώσεις με το μόνιμο 

προσωπικό, συμμετέχοντας ενεργά σε όλες τις δράσεις και τα τρέχοντα προγράμματα του 

Ε.Ο.Π.Υ.Υ. ήδη από το 2018. Άρα, μετά από έξι και πλέον έτη προϋπηρεσίας στον Οργανισμό, 

και με δεδομένη τη διαρκή απομείωση του μόνιμου προσωπικού, η απαιτούμενη εμπειρία 

χειρισμού του συνόλου των θεμάτων αρμοδιότητος του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. που έχουν αποκτήσει οι 

επικουρικοί υπάλληλοι καθιστά αναγκαίο να εγκαταλειφθεί η ρητορεία περί έκτακτης 

συνεισφοράς τους στον οργανισμό. Από την στιγμή που οι ανάγκες αυτές από έκτακτες 

μετατράπηκαν σε διαρκείς, επιβάλλεται και η συνοδευόμενη μεταβολή της σχέσης εργασίας των 

υπαλλήλων αυτών. Είναι αδιανόητο σε τμήματα Διευθύνσεων είτε της Κεντρικής Υπηρεσίας είτε 

Περιφερειακών Διευθύνσεων, να εργάζεται εξ’ ολοκλήρου επικουρικό προσωπικό με έναν μόνιμο 

υπάλληλο σε θέση προϊσταμένου. Άλλωστε, τόσο τα αιτήματα του Οργανισμού για άμεσες 

προσλήψεις, όσο και οι αναφορές του Πανελλήνιου Συλλόγου Εργαζομένων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. που 

σχετίζονται με την ανάγκη μονιμοποίησης του προσωπικού αυτού και τη συμβολή του σε κρίσιμες 

λειτουργίες του Ε.Ο.Π.Υ.Υ, φέρνουν στην επιφάνεια το προφανές. Το ότι δηλαδή το προσωπικό 

αυτό καλύπτει πάγιες και διαρκείς ανάγκες. 

Τέλος, η επιλογή του επικουρικού προσωπικού συντελέστηκε κατά το παρελθόν με βάση ακριβώς 

τις επιταγές και τα κριτήρια του ΑΣΕΠ, γεγονός που επιτάσσει τουλάχιστον μια ειδική πρόβλεψη 

για αυτά τα άτομα στις μελλοντικές προκηρύξεις για τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. Είναι δε, χαρακτηριστικό το 

γεγονός ότι αποσιωπάται το ότι το επικουρικό προσωπικό του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. κατά την περίοδο της 

πανδημίας στήριξε υλικά και ηθικά το σύστημα υγείας με την ίδια ακριβώς αυταπάρνηση που το 

έπραξαν και το ιατρικό και το νοσηλευτικό και βοηθητικό προσωπικό. 

 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

● Ποιος είναι ο ακριβής σχεδιασμός προσλήψεων στον Εθνικό Οργανισμό Παροχής 

Υπηρεσιών Υγείας; 

● Σκοπεύετε να προσμετρήσετε την αυξημένη εμπειρία των επικουρικών υπαλλήλων του 

Ε.Ο.Π.Υ.Υ κατά τη διαδικασία της μοριοδότησης τους στις προσεχείς προκηρύξεις; 
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